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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Senát schválil nového ústavního soudce, nový
správní řád ne
Senátoři podle očekávání schválili
kandidaturu Stanislava Balíka na ústavního soudce. Zákony o
nových pravidlech jednání na úřadech a o změně financování
Všeobecné zdravotní pojišťovny (VZP) Senát vrátil s úpravami
sněmovně. Svou druhou jarní schůzi včera senátoři ukončili a znovu
se sejdou 3. června.

   Bývalý šéf advokátní komory Balík získal důvěru od drtivé většiny senátorů, z nichž mnoho mu svou
přízeň vyjádřilo veřejně. Balík slíbil, že bude nestranný a že jeho jediným klientem nyní bude
spravedlnost.

    Na správním řádu se senátorům nelíbilo, že obcím nařizuje projednat například své žádosti o
povolení stavby na úřadu jiné obce. Navrhované řešení podle nich neupravuje otázku hrazení
nákladů na tato řízení ani neodstraňuje protahování kvůli námitkám proti podjatosti jiných obcí.
Proto jej ze zákona chtějí odstranit. Cíl zákona, který má od roku 2006 sjednotit postup úředníků a
urychlit správní řízení ztížením možnosti jej blokovat, Senát nezměnil.

    Senát v novele zákona o VZP chce, aby sněmovna sice mohla odvolat ředitele pojišťovny, ale na
návrh správní rady. O odvolání současné šéfky Jiřiny Musílkové usiluje ministr zdravotnictví Jozef
Kubinyi (ČSSD). Připomínky senátorů podpořil. Senát chce také zmírnit dopad na ostatní pojišťovny
po navrhovaném stoprocentním rozdělení peněz ze zdravotního pojištění. Zatím se ze zákona
přerozděluje mezi pojišťovnami 60 procent a navyšování by podle senátorů mělo být postupné.

    Senátoři naopak beze změn schválili zákon o Evropském hospodářském zájmovém sdružení.
Norma má umožnit spolupracujícím firmám z různých států, aby nemusely zakládat společnosti
podle národního práva členských států. Vláda v Senátu uspěla také s technickou novelu zákona o
návykových látkách. Norma upravuje podmínky pro odborníky, kteří se zabývají výrobou nebo
obchodem s těmito látkami. Budou moci například moci žádat o dlouhodobější povolení pro svoji
činnost.

    Senátoři se znovu sejdou ke schvalování zákonů 3. června ve 13:00. Na červnové schůzi mají
rozhodnout mimo jiné o nominaci Michaely Židlické na ústavní soudkyni. V případě souhlasu by
jmenování Židlické umožnilo Ústavnímu soudu opět rozhodovat v plénu o složitějších ústavních
stížnostech.
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